

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа

«В молитвах неусыпающую Богородицу, и в предстательствах непреложное упование» - так, возлюбленные о Господе братья и сестры, взывает Святая Церковь в день Славного Успения Божией Матери. Поистине велика молитва и велико предстательство о нас Матери Божией!

Святому Андрею Христа ради юродивому было сказано, что Царица Небесная в своих молитвах о нас к Богу обливается слезами. Так молится о нас Матерь Божия, потому что весьма любит нас, а мы зачастую за эту любовь платим Ей злобой и немилосердием, нехождением в храм и ленью.

Как любит нас Царица Небесная и как недостойны мы этой любви! Как молится за нас Матерь Божия и как недостойны мы этой молитвы! Как снисходит к нам Пресвятая и как мы часто оказываемся недостойны этого снисхождения! Ведь часто мы распинаем Ее Сына Господа Иисуса Христа своими грехами, своими греховными привычками вновь пригвождаем Его ко Кресту. Как говорят Святые Отцы, что если бы Христос вновь пришел на землю, то мы бы вновь Его распяли. И так часто наша любящая Матушка в слезах просит Сына Своего об исправлении нашем, о нуждах наших и как часто мы упорно идем в разрез с молитвой о нас Матери Божией. Она просит о нашем смирении, а мы внутренне почитаем себя великими и гордимся собой. Она молится о нашем Небесном богатстве, а мы только и думаем, как бы нам получше да с удобствами жить. Она молится о даровании нам и о неотнятии от нас Царства Небесного, а мы зачастую постилаем себе прямую дорогу во ад.

Дорогие о Господе братья и сестры, если Пречистая Богородица так неусыпно о нас печется, то не будем нерадеть о нашем спасении: «что посеешь здесь, то пожнешь там, посеешь здесь деньги, жадность, самодовольство, пожнешь там вечную муку, тартар и гиену огненную, посеешь здесь милосердие, любовь и строгость к собственному «Я» - пожнешь там царство любви, доброты и света...

И как Царица Небесная молится о нас, так давайте и мы непрестанно Ей молиться, если хотим испытать в жизни силу Ее заступления.

Святые Отцы Церкви говорят, что бесы трепещут при имени Божией Матери, ибо Она родила нашего Спасителя Сына Божия, который разрушил и до конца века будет разрушать дело диавола, ищущего отторгнуть нас от Христа и погубить навеки.

Образ Божией Матери невыносим диаволу. Имя Ее ненавистно бесам. Следовательно, это имя для нас спасительно.

Возлюбленные, хотите ли испытать на себе покров Божией Матери? Так помолитесь ей усердно, и чем больше будете прибегать к ней, тем более будет обнаруживаться в нашей жизни Ее покров и помощь. Она исполняет молитвы к Ней даже самых великих грешников. Так Пречистая исполнила молитву блаж. Феофила, некогда отрекшегося от Христа, и это отречение, засвидетельствовано кровью, собственной кровью и распиской, данной им диаволу. Так Она исполнила молитву Марии Египетской. Так Она исполнила молитву атамана разбойников, который, имея грехи, перед иконою Богоматери читал молитву: «Богородице Дево радуйся...» За это Она сделала атамана и всех его разбойников истинными монахами. Так исполнит наша Матушка Пресвятая Богородица, Царица Неба и Земли и наши молитвы, несмотря на грехи. Будем только как можно чаще на устах или в сердце произносить молитву «Богородице Дево радуйся...» или «Пресвятая Богородице спаси нас». За постоянное наше обращение к Божией Матери Она осуществит над нами и слова настоящего праздничного тропаря и молитвами Своими избавит от смерти души наша. Аминь.

*По трудам архиепископа Серафима (Соболева) 1945-1949 гг.*

*24.08.2002 г. подготовил диакон Димитрий Соловьев*